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גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

2) הוכיחו ש:

א) אם את המספר הטבעי  nניתן להציג בצורה: 
[image: image1.wmf]n=4k+1

 אז קיימים n מספרים טבעיים אי זוגיים שסכומם שווה למכפלתם.

ב) אם לא ניתן להציג את n בצורה זו אז לא קיימים n מספרים אי זוגיים כאלה.

הפתרון:
א) ברור שמבין n המספרים האי זוגיים הללו יש מספר כלשהו של אחדות. ניקח  2 מספרים אי זוגיים: 
[image: image2.wmf]2p+1,2q+1

 ועוד m אחדות. אנחנו רוצים שהסכום של m+2 מספרים אלה יהיה שווה למכפלתם, כלומר שיתקיים 
[image: image3.wmf](

)

(

)

2p+12q+1=2p+2q+m

 וזה שקול לכך ש- 
[image: image4.wmf]m=4pq+2p+2q+1-2p-2q-2=4pq-1

 ולכל  m מהצורה 4k-1 אפשר למצוא p ו-q  כאלה. לכן לכל n מהצורה  4k+1 אפשר למצוא n מספרים כאלה
מש"ל

ב) נניח ש: 
[image: image5.wmf]N4k+1

¹

. ניקח N מספרים אי זוגיים: 
[image: image6.wmf]1N

2p+1,…,2p+1

. עפ"י תנאי השאלה צריך להתקיים: 
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)

(

)

(

)

(

)

(

)

12N12N12N

2p+p+…+p+N=2p+12p+1…2p+1=4M+2p+p+…+p1

+

 עפ"י השוויון הקודם, נקבל: 
[image: image8.wmf]N=4M+1

 בסתירה להנחה.
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